

BAUMA 2010 – INDIKATOR STANJA I PERSPEKTIVE U INDUSTRIJI GRAĐEVINSKIH STROJEVA I GRADITELJSTVU

Na novinskoj konferenciji održanoj u Münchenu 18. siječnja 2010., dr. Christof Kemmann, direktor VDMA (*Verband Deutscher Maschinen- und Anlagenbau*), govorio je o očekivanjima i utjecajima sajma *Bauma 2010* (koji se održava od 19. do 25. travnja 2010. u Münchenu) na industriju građevinskih strojeva, poslovanje i prodaju te graditeljske usluge u svijetu.

Dr. Kemmann ne očekuje čuda, ali se nada da će *Bauma 2010* biti snažan poticaj promjene u trenutačnoj atmosferi graditeljskoga poslovanja, što je vrlo važno za industriju građevne opreme i strojeva za građevni materijal.

terijala, rudarske strojeve, građevinska vozila i građevinsku opremu – u potpunosti je popunjena, a to je unatoč svim negativnim trendovima ipak pozitivan znak.

Sajam je postao važan pokazatelj stanja u građevinskoj industriji. Sadašnje se stanje znatno razlikuje od onoga prije održavanja Baume u 2004. i 2007. godini. Rekordna prodaja, popunjena knjiga narudžbi i procvat tržišta stvar su prošlosti. Umjesto toga, većina izlagača suočava se s drastičnim padom potražnje i prometa. Prema VDMA, mjere za smanjenje troškova stoga su aktualne i već ih poduzimaju neki njemački proizvođači. Naglašeno je da se tvrt-

nakon krize. Vjerojatno je da će se to odnositi i na *Baumu 2010*. Odgovor proizvođača na predstojeće izazove očekuje se s velikom interesom. Očekuje se da će *Bauma* još jednom potvrditi svoju reputaciju sajma za inovacije, što potvrđuje više od 200 prijava za *Bauma Innovation Award 2010*.

Što se tiče ulaznih narudžbi, njemačke su tvrtke za proizvodnju građevinske opreme i strojeva za industriju građevnog materijala blago optimistične na početku 2010. Tijekom 2009. industrija je došla do dna svojih mogućnosti, prodaja je pala otprilike 50 posto u prosjeku. Zbog toga je trenutačni volumen proizvodnje jednak



Prostori Münchenskoga sajma bit će popunjeni i za *Baumu 2010*

BAUMA 2010 – 29. međunarodni sajam za građevinske strojeve, strojeve za proizvodnju građevnoga ma-

ke još uvijek bore za održavanje stalnog broja osoblja. Istodobno, tvrtke se moraju pripremiti za razdoblje

onom iz 2005. Smanjenje broja narudžbi građevinske opreme i strojeva građevnog materijala tijekom 2009.

imat će vidljiv učinak i u 2010. Mnogi će se proizvođači morati suočiti s padom prodaje i iskoristivosti svojih kapaciteta.

činjenica da većina tvrtki već do kraja prošle godine ima više dolaznih narudžbi. Blagi je skok vidljiv i s obzirom na strojeve za proizvodnju gra-



Mnoge se inovacije prvi put predstavljaju na *Baumi*

Nasuprot tome, 2009. je bila rekordna godina u smislu prodaje za industriju rudarskih strojeva. Međutim, i njihov se broj narudžbi smanjuje, no postoji nada da se prodajne brojke prošle godine mogu ispuniti i u 2010. Sve je više i više pokazatelja da će se neke otkazane narudžbe zbog financijske krize u 2009. možda obnoviti u ovoj godini. Ali, prema istraživanjima VDMA, definitivno nema razloga za euforiju niti u tom području.

Postojeći poslovni indeksi, kao i poslovni barometar VDMA-ove europske krovne organizacije CECE (*Committee for European Construction Equipment*), pokazuju međutim razloge za nadu. Većina tvrtki očekuje da će doživjeti rast svojih poslovnih aktivnosti. Pozitivan trend potvrđuje

đevnoga materijala. Projekti koji su stavljeni na čekanje polako se počinju ponovno pripremati te se očekuje povećanje potražnje strojeva. Veliki izazov s kojim je industrija suočena je da novi projekti unutar poslovnoga inženjeringa ne znače nužno i više posla odmah.

Dr. Kemmann je istaknuo da se rast stope sličan onome između 2003. i 2008. u skorij budućnosti ne može očekivati zbog sljedećih četiriju razloga:

- stope rasta tijekom *boom* faze bile su više od stvarne potražnje
- stope rasta prema trenutačnim su prognozama za europsko građevinarstvo na dnu te se trajni rast očekuje tek od 2011.

- u svijetu je još uvijek dostupna prilično velika količina "mladih" rabljenih strojeva, a relativno je nova i velika količina strojeva trenutačno u uporabi
- financijska potpora banaka, hitno potrebna, još je teško dostupna.

Godina će 2010., kako se moglo čuti, biti godina za pripremu poslovanja za razdoblje nakon krize. Dugoročne prognoze za građevinarstvo, industriju građevnog materijala, rudarstvo i građevinsku mehanizaciju u cijelom su svijetu pozitivne, najviše zahvaljujući brzo rastućim tržištima u Aziji i drugim regijama, posebno u Brazilu.

Stoga će i puno izlagača ovogodišnje *Baume* biti iz tih regija, a zemlja partner je Indija. Indija je bila u stanju izaći iz ekonomske krize vrlo brzo i uz gotovo nikakvu štetu. Indijsko graditeljstvo i rudarstvo očekuju stope rasta od 11 i 12 posto na godinu u prosjeku do 2015. Uz to obje su industrije iznad očekivanih stopa rasta BDP-a. Unutar iduće tri godine, zahtjev za proizvodnjom strojeva i opreme povećat će se 20 posto.

Na sajmu je pozvano više od 100 indijskih menadžera i predstavnika važnih indijskih građevnih i rudarskih tvrtki.

T. Vrančić

Za sve upite u vezi s Baumom 2010. – organizacija putovanja i nabava ulaznica – zainteresirani se mogu javiti na office@belimpex.hr